

浙高建公司全力推进项目扩量提速 大道致远 高速向未来

胡俊翔 陈 竞



春生夏长,秋收冬藏,一年顺时,无有停歇。在建设交通强省的开路征途上,从来没有歇脚的时候。按照省交通集团“奋战四个月 夺取全年胜”攻坚动员大会要求,所属项目建设单位围绕集团全年850亿元投资目标,不断强化“争”的意识、激发“拼”的劲头、突出“干”的实效,集中力量,集聚资源,全面落实全省实施扩大有效投资“千项万亿”工程,全力掀起新一轮项目建设高潮,努力为浙江在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。

穿越山川湖泊,连接山海城乡,浙路先锋,走在前列,干在前头。浙江交投高速公路建设管理有限公司(以下简称“浙高建公司”)按照省交通集团交通项目建设任务部署,目前负责建设管理项目19个,建设总里程约1410公里,总投资约3530亿元。对照打造“全国高速公路建设第一品牌”的目标定位要求,全力推进在建项目扩量提速、前期项目落地开工,着力提升项目品质、优化管理体系,确保圆满完成全年投资建设任务,助推全省高质量发展。



义东高速

甬金衢上高速金华城区段： 开局起速跑 争创品质示范工程

从宁波出发,一路向西,经过金华、衢州进入江西,穿城越府,山海相连,规划中的甬金衢上高速公路将如同一条生机勃勃的大动脉,为省际连通、山海协作、区域经济发展注入不竭动力。

甬金衢上高速是浙江省“九纵九横五环五通道多连”高速规划布局中最长的一横,是义甬舟大通道的标志性工程,也是建设金义全国性综合交通枢纽的关键工程,对加速连接浙江东部的宁波舟山港和中部的义乌国际陆港、服务“一带一路”倡议具有重大意义,同时更有助于提升沪浙赣通道能力、打造四省边际综合交通物流“桥头堡”。其中,率先开工建设的甬金衢上高速公路金华城区段是浙江“十四五”规划建设重点项目,是浙江扩大有效投资“千项万亿”工程项目之一。今年9月,该项目工程建设用地获自然资源部批复。

开局即决战,起步即冲刺。在甬金衢上金华城区段项目控制性节点工程之一的武义江大桥施工现场,40多名建设者正在加紧桩基施工,现场旋挖机、吊机、挖机、装载机轰隆隆作响,工人们有条不紊、分工明确,年末奋战氛围浓厚。截至10月底,项目完成年度投资32.92亿元,占年度计划35亿元的94.06%,完成总体形象进度8.05%。

“武义江大桥施工工序繁琐,工期紧、任务重,我们要抓紧工期,保障安全施工的同时抓进度,为后续节点施工抢时间。”现场施工负责人说。目前,甬金衢上金华城区段项目全线超1000名工人坚守在施工一线,与时间赛跑、与困难较量,全力以赴为早日建成省重点工程勇毅前行。

同时,项目指挥部以争创省部级品质示范工程为目标,在省内高速公路项目中首次提出全线梁板同一标准、统一预制、统一安装,并按工业化、智慧化建造要求,打造全省首个高速公路建设行业的“黑灯工厂”(即无人工厂),碎石加工、混凝土浇筑、钢筋加工全过程采用流水线作业,只需10余人操作的梁场将承担全线7893片T梁的生产。

可以预见,当一条贯穿浙江的交通动脉奔腾而流,串点成线、连线成网,将一股流动的风吹向都市圈、城市群,东方巨港、浙中大都市、小商品的海洋、绿色衢州都将以此见证飞跃向前。



甬金衢上金华城区段工人在高速公路进行钢筋笼焊接

瑞苍高速:攻坚桥隧梁 建设绿色低碳交通样板工程

秋风送爽,秋阳满照,秋意将浙东南的山野染上霜色。山野之间,轰鸣的机械声在旷野鸣荡,顺着声音,一群忙碌的工人正劲头十足、挥汗如雨。“我们要确保在11月高压线改线停电期间顺利安全架设,时间紧、任务重,现在正是全力冲刺的时候。”瑞苍高速土建3标负责人说。眼下是高速公路工程全年任务的攻坚时刻,瑞苍高速5000余名参建人员、1500余台(套)机械设备奋战不懈,吹响大干快上冲锋号角。

作为连接温州沿海经济发达区和山区的大通道,瑞苍高速桥隧比高达87%,是全省桥隧比最高的在建山区高速项目,所需梁板多达19000余片,生产任务艰巨。细微之处见匠心。浙高建公司积极践行“最小破坏就是最大保护,循环利用就是最大节约”理念,聚焦路基填筑、桥面铺装、现浇桥墩质量等重要环节、关键领域,积极谋划118项提升举措,目前路基压实系统、预应力管桩监控系统、阳光隧道等110项举措已落地,产出科研成果39项、工法3个、技改创新

成果18项,有效保障工程内在质量和外在品位双重提升,全力打造山区项目绿色低碳交通样板工程、山区高速公路品质工程样板。

针对隐蔽工程施工组织管理难度大、安全风险高等特点,项目在隧道施工过程中投入应用“阳光隧道”数字化场景,通过人员车辆定位门禁系统、有害气体监测系统、隧道断面3D扫描仪等十大功能模块,实现关键部位施工进度实时掌控、工艺举措落实实时监控。运用3D扫描仪,仅需1分钟就能完成一个断面约100米范围内的全景数据采集,并自动推送至平台,有效精准判定超欠挖位置,使初支厚度合格率从93%提升为99%,进一步提升断面检测精度,为实现年底的各项目标打通安全生产“最后一公里”。截至10月25日,瑞苍高速本年度累计完成投资41.27亿元,占年度计划44亿元的93.79%;项目累计完成投资117.96亿元,占批复概算159.53亿元的73.94%,累计完成总体形象进度66.08%。



义东高速江北至南市段东阳江大桥

义东高速:全力拼通车 打造城区高速公路示范工程

乡情万里,中秋话团圆。这天,一封来自东阳市委统战部以及世界东阳人发展大会筹备工作领导小组办公室的感谢信寄到了义东高速项目指挥部,他们感谢项目指挥部高质量做好了世界东阳人发展大会与会人员参观考察义东高速的通行和保障工作。道路宽阔穿城而过,路面舒适风景宜人。来自世

界各地的东阳人感受着家乡道路日新月异的变化,昂扬起建设家乡的澎湃活力。城市发展,交通先行。义东高速项目上跨金义东轻轨、下穿杭温高铁、途经11条市政主干道和省道,并与下方同步改建的8车道市政道路形成“6+8”复合立体交通。项目建成后,将实现浙江金华东阳城市域高速闭环,形成甬金、东永、诸永和义东高速有机相连的高速网络,串联起义乌、东阳、永康三个区域,对促进浙中地区社会经济发展具有重要意义。

作为浙江省首条穿越城市主城区的高速公路,浙高建公司以“高起点谋划、高水

平管理、高质量施工、高标准建设”为主线,全力将义东高速打造成城区高速公路示范工程。为确保年底江北至南市段建成通车,义东指挥部及时成立交工验收、移交运营两个领导小组及工作专班,详细制定工作方案,以清单化形式明确工作内容、责任分工、完成时限;全面梳理和分析研判工作推进难点和关键点,确保了各项工作的落实落地。目前,江北至南市段总体形象进度已超过99%,仍有300多名建设者正加班加点,全力冲刺房建、机电、声屏障等附属工程施工。

同时,在南市至南马段花园特大桥施工

现场,伴随着机器轰鸣,100多名建设者正奋战在施工一线,构成了一幅火热繁忙的画面。梁板架设、桥面铺装、护栏浇筑等各项工作有条不紊推进。截至目前,义东项目南市至南马段工程总体形象进度已完成73%,正在加快推进桥梁施工,全面启动路基水稳施工。

高速路网是贯穿城市的血脉和骨架,承载着区域城市的未来发展,用速度重新定义发展时间,用连通不断改写发展空间。时不我待,只争朝夕,浙高建公司将秉承交投铁军逢山开路、遇水架桥的精神,描绘新时代浙江交通发展的新画卷。



瑞苍高速水头互通主线桥

(本版图片由浙高建公司提供)